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Vers un Apple plus soucieux de l'environnement ?

[image: image4.jpg]L

A Greener Apple




D’après un article publié par Alexandre Laurent le Jeudi 3 Mai 2007
Durée : 45 min
Barème : 10 points
· La  clarté  des  raisonnements  et  la  qualité  de  la  rédaction  interviendront  dans l’appréciation des copies.
· L’usage des calculatrices électroniques est autorisé.
· L’examinateur intervient à la demande du candidat ou lorsqu’il le juge nécessaire. 
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Vers un Apple plus soucieux de l'environnement ?

Accusé par l'organisation de défense de l'environnement Greenpeace lors de la publication de son dernier classement des fabricants d'appareils d'électronique grand public, Apple vient de publier une lettre ouverte de son PDG, dans laquelle ce dernier s'engage à plus d'efforts et à plus de transparence. 

Apple devrait donc éliminer un certain nombre de produits chimiques de ses produits pour être plus respectueux de l'environnement. La liste des composants chimiques concernés sont notamment listés dans la lettre rédigée par le PDG. Parmi les produits cités, on retiendra notamment la présence d'arsenic et de mercure placés au niveau des écrans LCD.

La firme à la pomme (désormais verte ?) souhaite aussi se concentrer sur le recyclage et devrait accélérer la cadence.

Le graphique ci-dessous donne le poids du recyclage des produits Apple en % par rapport aux ventes.
	année
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010

	Rang de l’année [image: image9.png]



	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Poids du recyclage en % [image: image11.png]



	1,5
	2
	4,7
	6,1
	9,5
	13
	20
	24
	28


En quelle année le seuil de 45 % de produit recyclé sera-t-il atteint ?
1.1. Proposer (sans calcul) une méthode permettant d’obtenir une estimation mathématique de l’année pour laquelle le poids du recyclage sera de 45 % :
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Appel professeur n°1 : Présenter la méthode choisie
1.2. Appliquer la méthode validée par le professeur.

1.3. Déterminer l’année à partir de laquelle le seuil de 45% de produit recyclé sera atteint.
Etude d’une fonction :

Une étude mathématique plus poussée montre qu’en fait le poids du recyclage (en %) ne va pas évoluer de façon linéaire.

Le poids du recyclage en fonction du rang x de l’année est donné par la relation :
[image: image12.png]P, (x)= —0,04x*+09x>—2x+25




2.1. Calculer le poids du recyclage pour l’année 2012 [image: image14.png]



2.2. Etude mathématique :

On considère la fonction [image: image16.png]


 définie sur l’intervalle [0 , 20] par [image: image18.png]f(x)= —004x*+09x*—2x+25




2.2.1. Déterminer [image: image20.png]f'(x)



 où [image: image22.png]


 est la fonction dérivée de la fonction [image: image24.png]


 :

2.2.2. Résoudre en utilisant la calculatrice, l’équation [image: image26.png]—-0,12x*+18x—2






Appel n°2 : Appeler le professeur afin de montrer vos résultats.
2.2.3. Compléter le tableau de variation de la fonction [image: image28.png]


 :
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	0                                                             20

	Signe de [image: image31.png]f'(x)




	

	Variations de la fonction [image: image33.png]



	


2.2.4. D’après le tableau de variation, la fonction f admet-elle un maximum ? Si oui, donner ses coordonnées :
2.3. La firme pourra-t-elle atteindre ses objectifs ? :

D’après l’étude précédente, le poids du recyclage pourra-t-il atteindre 45 %. Justifier votre réponse.
PROTOCOLE DE SECOURS


Le tableau représente l’évolution du poids du recyclage (en %) entre les années 2002 et 2010 :

	année
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010

	Rang de l’année [image: image35.png]



	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Poids du recyclage en % [image: image37.png]



	1,5
	2
	4,7
	6,1
	9,5
	13
	20
	24
	28


1.1. Utilisation de la calculatrice :

1.1.1. Dans le menu statistique de la calculatrice, entrer les rangs dans la liste 1 et les poids du recyclage dans la liste 2.

1.1.2. Représenter graphiquement le nuage de points de coordonnées [image: image39.png](x;.,¥.)




1.1.3. A l’aide de la calculatrice, déterminer l’équation de la droite d’ajustement de cette série statistique. Donner la valeur des coefficients a et b ainsi que l’équation de cette droite. 
[image: image41.png]


 (Arrondir au centième)
[image: image43.png]


 (Arrondir au centième)
[image: image44.png]



Dans le menu Graph, après avoir copié l’équation de la droite d’ajustement, déterminer à partir de quel rang le poids du recyclage sera supérieur à 45 % :

1.1.4. En déduire l’année pour laquelle l’objectif de la firme sera atteint :
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